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MUNICIPIO DE
OTHON P BLANCO




H. AYUNTAMIENTO DE OTHÓN P. BLANCO 2018-2021


DIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS


CONVENIO DE COLABORACION 038/2019

CONVENIO DE COLABORACIÓN OPERATIVA EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA, QUE CELEBRAN POR UNA PARTE, DEL H. AYUNTAMIENTO  DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR OTONIEL SEGOVIA MARTÍNEZ, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL, ASISTIDO POR  EL CMDTE OSIRIS DE JESÚS CEBALLOS DÍAZ, EN SU CARÁCTER DE DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, A QUIENES EN LO SUCESIVO SE LES DENOMINARÁ “EL MUNICIPIO”, Y POR LA OTRA PARTE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, REPRESENTADO POR EL LIC. JESÚS ALBERTO CAPELLA IBARRA, EN SU CARÁCTER DE SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARÁ “LA SECRETARÍA”, MISMAS QUE ACTUANDO EN CONJUNTO SE LES DENOMINARÁ “LAS PARTES”,  AL TENOR DE LAS SIGUIENTES DECLARACIONES Y CLÁUSULAS:
D E C L A R A C I O N E S:
I.- DECLARA “EL MUNICIPIO”:
I.1.- QUE DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LOS ARTÍCULOS 126, 127 Y 128 FRACCIÓN I DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE QUINTANA ROO; Y EL ARTÍCULO 2 Y 3 DE LA LEY DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, EL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, ES UNA ENTIDAD DE CARÁCTER PÚBLICO, DOTADO DE PERSONALIDAD JURÍDICA Y PATRIMONIO PROPIO, AUTÓNOMO EN SU RÉGIMEN INTERIOR Y CON LIBRE ADMINISTRACIÓN DE SU HACIENDA. 
I.2.- QUE DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 89 Y 97 DE LA LEY DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE QUINTANA ROO Y EL ARTÍCULO 25 DEL REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, POR OTONIEL SEGOVIA MARTÍNEZ, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL ES EL TITULAR DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.
I.3.- QUE DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 90 FRACCIÓN XIV DE LA LEY DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, ARTÍCULO 33 FRACCIÓN I DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO Y ARTÍCULO 25 FRACCIÓN XVIII, DEL REGLAMENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, ES FACULTAD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, CELEBRAR A NOMBRE DEL H. AYUNTAMIENTO LOS CONTRATOS, CONVENIOS Y DEMÁS ACTOS JURÍDICOS NECESARIOS PARA EL EFICAZ FUNCIONAMIENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.
I.4.- QUE OTONIEL SEGOVIA MARTÍNEZ ACREDITA SU PERSONALIDAD COMO PRESIDENTE MUNICIPAL, CON LA CONSTANCIA DE MAYORÍA Y VALIDEZ, DE FECHA 8 DE JULIO DEL 2018, CON LA COPIA DE LA SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE FECHA 09 DE MARZO DEL 2019.
I.5.- QUE SU REGISTRO FEDERAL DE CONTRIBUYENTES ES MOP-750410996, EXPEDIDO POR EL SERVICIO DE LA ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA, ORGANISMO DESCONCENTRADO DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO.
I.6.- CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 9 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, SEÑALA COMO DOMICILIO PARA LOS EFECTOS DEL PRESENTE CONVENIO, EL UBICADO EN AVENIDA ÁLVARO OBREGÓN NÚMERO 321 ENTRE RAFAEL E. MELGAR Y EMILIANO ZAPATA, EN LA COLONIA CENTRO DE ESTA CIUDAD DE CHETUMAL, QUINTANA ROO.
II. DECLARA “LA SECRETARÍA”:
II.1.- EL ESTADO DE QUINTANA ROO ES UNA ENTIDAD LIBRE, SOBERANO E INDEPENDIENTE QUE FORMA PARTE INTEGRANTE DE LA FEDERACIÓN, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 40, 42 FRACCIÓN I, 43, Y 116 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; Y ARTÍCULOS 1, 2, 3 Y 4 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE QUINTANA ROO.
II.2.- LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, ES UNA DEPENDENCIA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA CENTRALIZADA DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, QUE TIENE A SU CARGO EL DESEMPEÑO DE LAS ATRIBUCIONES Y RESPONSABILIDADES QUE LE ASIGNA LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO Y DEMÁS DISPOSICIONES LEGALES APLICABLES EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA, TENDIENTES A SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS, COMPRENDIENDO LA PREVENCIÓN, INVESTIGACIÓN Y PERSECUCIÓN DE LOS DELITOS.
II.3.- CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 92 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO; ASÍ COMO LOS ARTÍCULOS 19 FRACCIÓN XVI, 21 Y 46 FRACCIONES I, II Y XXII DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, ASÍ COMO, LOS ARTÍCULOS 16 FRACCIONES I,V, Y 17 FRACCIONES I Y XXIV DE LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO; 3 APARTADO A FRACCIONES I, II, VIII Y XV DE LA LEY ORGÁNICA DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, Y 7 FRACCIÓN XXI DEL REGLAMENTO INTERIOR DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, EL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, LIC. JESÚS ALBERTO CAPELLA IBARRA, PERSONALIDAD QUE ACREDITA CON EL NOMBRAMIENTO DE FECHA 26 DE SEPTIEMBRE DEL 2018, OTORGADO POR EL C.P. CARLOS MANUEL JOAQUÍN GONZÁLEZ, GOBERNADOR DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, SE ENCUENTRA PLENAMENTE FACULTADO PARA SUSCRIBIR EL PRESENTE CONVENIO DE COLABORACIÓN OPERATIVA EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
II.4.- EN ORDEN DE IDEAS, Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, EL ESTADO PODRÁ SUSCRIBIR CON LOS MUNICIPIOS, CONVENIOS DE COORDINACIÓN QUE EL INTERÉS GENERAL REQUIERA, PARA EL MEJORAMIENTO DE LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS DE SEGURIDAD PÚBLICA.
II.5 PARA LOS EFECTOS LEGALES DE ESTE CONVENIO, SEÑALA COMO SU DOMICILIO LEGAL EL UBICADO EN CARRETERA CHETUMAL-BACALAR KILÓMETRO 12.5, CÓDIGO POSTAL 77049, CHETUMAL, QUINTANA ROO.
III.- “LAS PARTES” DECLARAN EN COMÚN:

III.1. CUENTAN CON PLENO USO Y GOCE DE FACULTADES PARA COMPROMETERSE EN NOMBRE DE LOS GOBIERNOS QUE REPRESENTAN Y QUE, POR CONSIGUIENTE, ESTÁN DE ACUERDO CON LO ESTIPULADO EN EL PRESENTE INSTRUMENTO JURÍDICO.
III.2. SE SUSCRIBE EN ESTRICTO CUMPLIMIENTO A LA FUNCIÓN QUE LES ATRIBUYE LOS ARTÍCULOS 21, PÁRRAFOS OCTAVO Y NOVENO DEL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULOS 1, 2, 3, 4 Y 7 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA; ARTÍCULOS 1, 9, 20, 24 FRACCIONES I, V, Y XIV, 21 FRACCIONES I, II, III, VI Y XI DE LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, Y EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 192 Y 193 DE LA LEY DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE QUINTANA ROO.
III.3. ESTE INSTRUMENTO JURÍDICO SE APEGA AL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2016 - 2022, EN CUANTO A GOBERNABILIDAD, SEGURIDAD Y ESTADO DE DERECHO Y A LOS PROGRAMAS MUNICIPALES DE DESARROLLO DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO.
III.4 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA SE REQUIERE DE MANERA INMEDIATA Y CON LA MAYOR CELERIDAD FORTALECER LA CONCURRENCIA VÍA LA COLABORACIÓN OPERATIVA PARA FORTALECER LOS MARCOS NORMATIVOS, LOS PLANES Y ESTRATEGIAS OPERATIVAS, LAS HERRAMIENTAS Y MECANISMOS INSTITUCIONALES CON EL OBJETIVO DE AFRONTAR LOS RETOS DE LA SEGURIDAD PÚBLICA, FUNDAMENTALMENTE EN LAS TAREAS DE CONTENCIÓN, DISUASIÓN Y VIGILANCIA QUE REALIZAN LOS CUERPOS DE POLICÍA PREVENTIVA Y TRÁNSITO.
III.5 EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO, DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, Y LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE QUINTANA ROO ESTÁN COMPROMETIDOS A CONJUNTAR ESFUERZOS Y FORTALECER LAS ESTRATEGIAS EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO A TRAVÉS DE MECANISMOS JURÍDICOS QUE SERAN CELEBRADOS CON POSTERIRIDAD A LA FIRMA DEL PRESENTE, CON EL OBJETO DE ROBUSTECER Y DEVOLVER A SUS HABITANTES LA TRANQUILIDAD QUE JUSTAMENTE DEMANDAN.
III.6 LAS PARTES QUE ASUMEN COADYUVAR EN LA COLABORACIÓN OPERATIVA EJERCERÁN ESTA DETERMINACIÓN CON EL MÁS AMPLIO ENTENDIMIENTO DE LOS EFECTOS Y CONSECUENCIAS JURÍDICAS QUE HABRÁN DE REDUNDAR EN BENEFICIO DE SUS GOBERNADOS.

III.7 DE CONFORMIDAD CON LAS ANTERIORES DECLARACIONES Y HABIENDO RECONOCIDO MUTUAMENTE LA CAPACIDAD JURÍDICA Y PERSONALIDAD CON LAS QUE SE OSTENTAN, CONVIENEN, EN COLABORAR Y OBLIGARSE PARA EL EXACTO CUMPLIMIENTO Y EJECUCIÓN DEL PRESENTE CONVENIO, EN EL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS, EN TÉRMINOS DE LAS SIGUIENTES:
C L Á U S U L A S.
PRIMERA. OBJETIVO.- CON EL FIN DE GARANTIZAR QUE LAS COMUNICACIONES POLICIALES ENTRE  “LA SECRETARÍA” Y “EL MUNICIPIO”, LAS PARTES ACUERDAN A TRAVÉS DE LA COORDINACIÓN GENERAL DE CENTRO DE CONTROL, COMANDO, CÓMPUTO Y COMUNICACIÓN, (IDENTIFICADO COMO C4), SERA COORDINADA ESTA ACTIVIDAD Y SIEMPRE ESTARA APEGADAS A LOS LINEAMIENTOS, PROTOCOLOS Y DEMÁS DISPOSICIONES QUE PARA EL EFECTO DISEÑEN EN CONJUNTO “LAS PARTES” , EN CONVENIO ESPECÍFICO QUE DETALLARÁ LOS CONCEPTOS TÉCNICOS Y OPERATIVOS DE LA ACTIVIDAD, CON EL FIN DE SUMINISTRARSE RECÍPROCAMENTE LA INFORMACIÓN QUE REQUIERAN RESPECTO DE LAS ACTIVIDADES  Y PROPORCIONARÁN CUALQUIER DATO, INFORME, ANÁLISIS, RESULTADO O CUALQUIER OTRA INFORMACIÓN QUE SE GENERE EN EL ÁMBITO DE SUS RESPECTIVAS COMPETENCIAS Y ATRIBUCIONES PARA LA CORRECTA COLABORACIÓN Y EJECUCIÓN DE ACCIONES QUE PERMITA EL DEBIDO CUMPLIMIENTO DEL OBJETO DEL PRESENTE INSTRUMENTO JURÍDICO.
SEGUNDA. - “LAS PARTES” ACUERDAN DESIGNAR PERSONAL PARA TRABAJAR EN OPERATIVOS CONJUNTOS PARA VIGILAR LA CIUDAD DE FORMA PERMANENTE Y SISTEMATIZADA, CELEBRANDO CONVENIOS PARA LLEVAR A CABO ACCIONES DE MANERA CONJUNTA, TALES COMO REALIZAR RECORRIDOS E IMPLEMENTAR METODOLOGÍAS PARA LA OBTENCIÓN DE INFORMACIÓN, INCLUYENDO LOS PROGRAMAS PARA LA ACTUALIZACIÓN DE BASES DE DATOS, PARA ATENDER Y ASESORAR A LOS CIUDADANOS ACERCA DE SUS DERECHOS Y LOS RESULTADOS EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
COOPERAR PARA COLABORAR Y PRESTAR AUXILIO A LAS POLICÍAS DE OTROS PAÍSES, EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA A SOLICITUD DE LAS AUTORIDADES COMPETENTES.
COADYUVAR, CUANDO ASÍ LO SOLICITEN OTRAS AUTORIDADES FEDERALES, PARA EL EJERCICIO DE SUS FUNCIONES EN MATERIA DE VIGILANCIA, VERIFICACIÓN E INSPECCIÓN QUE TENGAN CONFERIDAS POR DISPOSICIÓN DE OTRAS LEYES; 
COORDINARSE EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL SISTEMA ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, CON LAS AUTORIDADES DE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO, PARA EL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN CONTENIDA EN DOCUMENTOS, BASES DE DATOS O SISTEMAS DE INFORMACIÓN QUE SEAN ÚTILES AL DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES. 
TERCERA.- LAS PARTES ACUERDAN TRABAJAR EN ESTRATEGIAS DE SEGURIDAD QUE AYUDEN A DISMINUIR EL ÍNDICE DELICTIVO CON LA ÚNICA FINALIDAD DE BRINDAR SEGURIDAD A LA CIUDADANÍA.
CUARTA.- LAS PARTES ACUERDAN DESIGNAR PERSONAL PARA EL TRABAJO CONJUNTO DE PROXIMIDAD SOCIAL, PREVENCIÓN DEL DELITO Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN LOS CUATRO SECTORES DE LA CIUDAD, POBLADOS, ALCALDÍAS Y DELEGACIONES QUE CONFORMAN EL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO.
QUINTA.- LAS PARTES SE COMPROMETEN A SEGUIR TRABAJANDO DE MANERA CONJUNTA CON LOS COMITÉS VECINALES EN DIFERENTES PROGRAMAS DE PREVENCIÓN DEL DELITO EN LOS CUATRO SECTORES DE LA CIUDAD, COMUNIDADES Y DELEGACIONES QUE CONFORMAN EL MUNICIPIO DE OTHÓN P. BLANCO.
SEXTA.- LAS PARTES ACUERDAN QUE A PETICIÓN DEL MUNICIPIO, EL ESTADO APOYE EN EL FORTALECIMIENTO DE LA SEGURIDAD DE LA CIUDAD CHETUMAL, POBLADOS Y DELEGACIONES, CUANDO POR MOTIVOS DE ESTADO DE FUERZA LA POLICÍA MUNICIPAL NO LLEGUE HASTA LAS COMUNIDADES.
SÉPTIMA. - LAS PARTES ACUERDAN TRABAJAR DE FORMA CONJUNTA PARA FOMENTAR LA CULTURA DE LAS LLAMADAS DE AUXILIO A TRAVÉS DEL 911.
OCTAVA. - LAS PARTES SE COMPROMETEN A DESARROLLAR OPERATIVOS CONJUNTOS DE FORMA COORDINADA CON LAS DEMÁS AUTORIDADES ESTATALES Y FEDERALES.
NOVENA. - AMBAS PARTES CONVIENEN QUE EL INICIO DE LA VIGENCIA SERÁ A PARTIR DEL DÍA XX DE XXXXX DEL PRESENTE AÑO Y SE DARÁ POR CONCLUIDO EL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DE 2021.
DÉCIMA. - LA CONFIDENCIALIDAD. - “LAS PARTES” SE OBLIGA A MANTENER ABSOLUTA DISCRECIÓN Y CONFIDENCIALIDAD RESPECTO DE LA INFORMACIÓN Y DATOS PERSONALES A LOS QUE TENGA ACCESO, ASÍ COMO TODO TIPO DE RESULTADOS OBTENIDOS CON MOTIVO DE LOS SERVICIOS OBJETO DE ESTE CONTRATO, SIENDO RESPONSABLE DE LOS DAÑOS Y PERJUICIOS QUE PUDIESE OCASIONAR A “EL MUNICIPIO” POR LA DIFUSIÓN DE DICHA INFORMACIÓN.
DÉCIMA PRIMERA. - AMBAS PARTES CONVIENEN EN QUE LA INTERPRETACIÓN DEL PRESENTE CONVENIO SE SOMETERÁ EXPRESAMENTE A LA JURISDICCIÓN Y COMPETENCIA DE LOS TRIBUNALES DE LA CIUDAD DE CHETUMAL, QUINTANA ROO, RENUNCIANDO DESDE ESTE MOMENTO A CUALQUIER OTRA COMPETENCIA QUE PUDIERA CORRESPONDERLE POR RAZÓN DE SU DOMICILIO PRESENTE O FUTURO.
DÉCIMA SEGUNDA. - RELACIÓN LABORAL. LAS PARTES, MANIFIESTAN QUE EL PERSONAL QUE CONTRATEN, COMISIONEN O APORTEN POR SÍ MISMAS Y/O POR INTERPÓSITA PERSONA, PARA LA REALIZACIÓN DEL OBJETO DEL PRESENTE INSTRUMENTO JURÍDICO, NO TENDRÁN NINGUNA RELACIÓN DE TRABAJO CON LA OTRA Y QUIEN DIRECTAMENTE LOS EMPLEO ASUMIRÁ LA RESPONSABILIDAD LABORAL QUE EN SU CASO DERIVE, NO EXISTIENDO EN EL PRESENTE CASO LA FIGURA DE PATRONES SOLIDARIOS O SUSTITUTOS.
DÉCIMA TERCERA.- CAUSAS DE RECESIÓN: LAS PARTES ACUERDAN QUE CUALQUIER VIOLACIÓN O INCUMPLIMIENTO EN TODO LO ANTES PACTADO QUE GENERE ALGÚN TIPO DE CONTROVERSIA, O DIFERENCIA, DEBERÁN SER TRATADAS POR MEDIO DEL DIALOGO, YA SEA POR LOS TITULARES DE AMBOS ENTES, O POR QUIEN ASÍ DESIGNEN PARA ESTOS FINES, SIENDO QUE PARA EFECTOS, CUALQUIER INCONFORMIDAD, DEBERÁ SER NOTIFICADA POR ESCRITO, EXPRESANDO LOS PUNTOS QUE DESEAN TRATARSE Y ACTO SUBSECUENTE, SE GENERARA UNA REUNIÓN A NO MÁS TARDAR 10 DÍAS HÁBILES, DESPUÉS DE REALIZADA LA NOTIFICACIÓN, TOMANDO EN CUENTA LAS AGENDAS CORRESPONDIENTES; SIENDO QUE PARA EL CASO DE QUE LA VIOLACIÓN O INCUMPLIMIENTO SEA REITERATIVA, A PESAR DE ACUERDO CONCILIATORIO, SE PODRÁ DAR POR RESCINDIDO EL PRESENTE INSTRUMENTO JURÍDICO, CORRIÉNDOSE TRASLADO DE NOTIFICACIÓN POR ESCRITO, PARA LA PARTE INTERESADA EN LA RECESIÓN HACIA LA PARTE QUE GENERA EL INCUMPLIMIENTO, LA CUAL, UNA VEZ ACUSADA DE RECIBIDO, SURTIRÁ INSTANTÁNEAMENTE SUS EFECTOS, LO QUE DARÁ A LUGAR A QUE SE REALICEN LAS DILIGENCIAS QUE CORRESPONDAN PARA FINIQUITAR LA RELACIÓN DE COLABORACIÓN.
DÉCIMA CUARTA. - AMBAS PARTES ACUERDAN EN QUE TODA INTERPRETACIÓN QUE SE DERIVE DEL PRESENTE CONVENIO RESPECTO A SU INSTRUMENTACIÓN, FORMALIZACIÓN Y CUMPLIMIENTO, SE RESOLVERÁ DE COMÚN ACUERDO Y DE NO SER POSIBLE, LAS PARTES SE SOMETEN A LA JURISDICCIÓN Y COMPETENCIA DE LOS TRIBUNALES DE LA CIUDAD DE CHETUMAL, QUINTANA ROO. 
UNA VEZ LEÍDO EL CONVENIO ENTRE LAS PARTES QUE EN EL INTERVIENEN Y SABEDORES DE SUS CONTENIDOS Y ALCANCE LEGAL, LO FIRMAN POR TRIPLICADO EN LA CIUDAD DE CHETUMAL, QUINTANA ROO EL DÍA XX DE XXXX DE 2019.
	POR “LA SECRETARÍA”
LIC. JESÚS ALBERTO CAPELLA IBARRA.
SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO.
	POR "EL MUNICIPIO"
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PRESIDENTE MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO.
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